



Vorstandssitzung		25.11.2019, 19.00 Uhr	
Teilnehmer	Anwesend	Entschuldigt	
Lehmann Jürg	X		Präsident
Dummermuth Marc	X		Sekretär / Kassier
Gerber Christine	X		Beisitzerin
Ronaghi Gisela	X		Beisitzerin
Spälti Irène		X	Beisitzerin
Wyss Marcel	X		SpoK

Traktanden:

1. Protokoll Vorstandssitzung vom 15.07.2019
2. Rückblick 1. Augustfeier 2019
3. Chlousetag 2019
4. Verschiedenes

1. Protokoll Vorstandssitzung vom 15.07.2019

Das Protokoll vom 15.07.2019 wurde von Marc Dummermuth per Mail zugestellt und wird mit bestem Dank genehmigt. Einzige Änderung beim Protokollbeginn: Jürg ist ein Präsident und keine Präsidentin.

2. Rückblick 1. Augustfeier 2019

Alles in Allem ein gelungener Abend. Zeitweise wurden wir etwas überrannt und waren um alle helfenden Hände froh. Hochbetrieb von ca. 19:30 bis 21:00 Uhr. Nächstes Jahr müssen wir sicher wieder mind. zu fünft sein. Marcel Wyss kündigt an, dass er dann wohl in den Ferien sein wird.

Es sind Kosten von Fr. 2'188.60 entstanden und Einnahmen von 366.20. Erfreulich die Einnahmen aus dem Getränkekässeli. Bei den Ausgaben stechen Aufwände für diverse Materialanschaffungen ins Auge. Dieses sind einmalig und werden je nach Kassenabschluss auch noch auf andere Konti verteilt.

Werkhof hat ein riesiges 1. Augustfeuer vorbereitet und betreut.

Leichter Regen hat uns um ca. 23:00 Uhr in die „Eingangshalle“ gezwungen. Erfreulich viele Besucher haben rasch mitgeholfen, Tische und Bänke wegzuräumen :)

Speditives Zusammenlesen und Absuchen rund ums 1. Augustfeuer am nächsten Morgen.

Was kann verbessert werden:

1. Plakate frühzeitig produzieren und von Werkhof aufstellen lassen.
2. Am Umzug sollen mehr Kinder motiviert werden und denjenigen ohne Fackel soll eine von uns abgegeben werden.
3. Grill früher mit vorheizen beginnen.

3. Chlousetag 2019

Was von Jürg bereits vorgenommen wurde:

- Termin: Freitag, 6. Dezember 2019, Atrium im Schulhaus, Zeit: 18:30- 20:30 ==> **Treffpunkt 17:30 Uhr im Atrium.** Gisela und Irene werden ab 17.00 Uhr den Glühwein vorbereiten.
- Atrium ist reserviert und steht uns gebührenfrei zur Verfügung.



- Tannenbaum ist aufgestellt und wird von Schule zur Verfügung gestellt (muss ich nochmals bestätigen lassen).
- Weiter ist klar, dass inkl. aller Kindergärtler, 1. & 2. Klässler gesamthaft 188 Kinder und 13 Lehrpersonen sind dies für „Lieferung“ des Chlousematerials ins Lehrerzimmer am Abend vor dem Chlousetag.
- Für die Kinder, welche am Abend zum Samichlous kommen, gehen wir von 120 aus.

Jetzt zur Organisation

Budgetiert sind CHF 1'900.00 wenn wir mit weniger auskommen auch gut, da wir andere Posten überzogen haben. Jedoch muss Grundsatz: „Top Anlass zur Stützung unserer Reputation“ gelten- wir wollen wieder das Beste daraus machen!

Was bei Jürg vorhanden ist

- 155 Stk. 2dl Isolierbecher
- 6 Thermoskrüge
- Jede Menge an Servietten ==> werden nicht benötigt
- UBS Tischtuch ca. 8m ==> wird nicht benötigt
- Plastikschüssel ==> werden nicht benötigt
- Kehrriechtsäcke mit Halter

Geschenke / Artikel für den Chlousesack

Bis anhin haben alle Kindergärtler/ Schüler einen Lebkuchen (Schafroth, Hindelbank), zusammen mit Mandarinen, Schoggi und Nüssen erhalten. Dies wurde im Lehrerzimmer klassenweise deponiert. Am Chlouseabend sind dann durch uns die Säckli abgegeben worden. Hier war immer etwas speziell eingekauftes dabei (mal ein Waschlappen, mal ein Portemonnaie, mal ein grösseres Gützi). In diesem Jahr verteilen wir die bereits in unserem Depot vorhandenen Säckli mit einem Grittibänz und einem Schoggistängeli.

Die weiteren Sachen wie Mandarinen, Schokolade und Nüsse für die Säckli wird Jürg besorgen. Zusätzlich wird Jürg auch zusätzliche Becher und Teelichtkerzen anschaffen.

4. Verschiedenes

a) Vorstand

Organisatorisches intern: Christine hat Jürg gebeten, doch für einen neuen Kassier zu schauen. Wir werden dies rasch besprechen. Für den Moment macht Marc beide Jobs parallel, dies sicherlich bis Ende Jahr.

Im Zusammenhang mit der Suche nach einer weiteren Person, hat Jürg einen Bekannten aus Kirchberg angesprochen. Dieser hat leider mittlerweile abgesagt. Mit der Suche fahren wir unbedingt weiter. Hier bitte Inputs, wenn jemand jemanden kennt. Jürg ruft gerne an.

b) Homepage

ist in Arbeit. Jürg erläutert den Stand der Arbeiten. Müssten paar kostenpflichtige Plug-Ins installieren (ca. CHF 234.00) sodass wir z.B. einen Log- in Bereich machen können. Dies wird genehmigt.



c) Polo-Shirts

Jürg hat zwei Angebote vorliegend. Wir sprechen von Gesamtkosten von ca. CHF 500.00. Fürs Lay-out müssten wir uns im Klaren sein, was wir machen:

- Shirtfarbe = noch offen. Gisela macht sich noch Gedanken.
- Logo VVK Brust links und unter dem Logo „Verkehrs- und Verschönerungsverein“
- Auf eine Personifizierung (Name auf Kragen) soll verzichtet werden.

Jedes Vorstandsmitglied soll ein Shirt erhalten. Zusätzliche Shirts bestellen und entweder für kommende Vorstandsmitglieder oder für Helfer an Anlässen aufbewahrt werden.

d) Statuten

Es wurden keine unterschriebenen Dokumente gefunden. Jürg hat diese jetzt abgetippt. Für die Eröffnung des Bankkontos wurden diese von Jürg und Marc unterschrieben. Ev. müssten wir die Statuten gelegentlich überarbeiten. Hat momentan keine Priorität.

e) Altersehrungen

Haben am 26. Oktober 2019 in Rüttligen-Alchenflüh stattgefunden. Betraf uns organisatorisch und finanziell nicht (3- Jahres Turnus), sind aber angefragt worden, mit dem Verteilen der Sträusse zu helfen. Christine und Jürg haben dies hervorragend gemacht.

f) Hobbyausstellung

Der Saalbau steht im Frühling nicht mehr zur Verfügung. Jetzt wurde der Saalbau für den 17. Oktober 2020 reserviert. Aussteller werden im aktuellen "3422" gesucht. Gisela schlägt folgende Ideen vor:

- Bühne Saalbau nutzen für Vorstellungen anstelle für Flohmarkt?
- ev. Tischtennisturnier im Aussenbereich
- ev. Schnitzern im Aussenbereich
- Kirchberger Wahlen finden einen Monat später statt
- Kinderbasteln mit Gonis
- Vorgesehen sind auch Blindanschriften an potenzielle Aussteller
- Marcel regt an, sich auch kulinarischen Vorzügen offen zu zeigen. Nicht primär als Konkurrenz für die Trachtengruppe. Aber z. B. Bierbrauer-Kurs? xy-Workshop?

g) Kassenstand

Marc orientiert über den aktuellen Stand der Kasse. Bislang sind CHF 16'143.15 Mitgliederbeiträge eingetroffen (Budget = 15'500). Der Saldo auf dem Postkonto beträgt ca. CHF 26'800.00. 25 Vereine (Vorjahr = 24) und 44 Firmen (Vorjahr = 48) haben den Mitgliederbeitrag von CHF 50.00 bezahlt. Insgesamt 19 Privatpersonen (Vorjahr = 16) haben CHF 40.00 oder mehr bezahlt. Die Konti "Ehrungen" (CHF 56.20) "Augustfeier" (CHF 122.40) sowie "Geschenke" (CHF 193.95) sind bereits knapp überzogen. Ansonsten sind wir "auf Kurs".

Erstmals haben wir eine Rechnung von der Stiftung Intact erhalten. Im vergangenen Jahr wurden 12 Bänkli erneuert. Kosten = CHF 1'744.75.

h) Termine

Folgende Vorstandssitzung wird vereinbart:

- Montag, 20. Januar 2020, 19.00 Uhr (voraussichtlich im Gemeindehaus)



Verkehrs- und Verschönerungsverein 3422 Kirchberg

Der Präsident dankt für die Mitarbeit und schliesst die Sitzung um 21.25 Uhr. Die zur Sitzung im Restaurant Brücke bezogenen Getränke werden durch die VVK-Kasse übernommen.

der Sekretär
Marc Dummermuth